

訪溫尋經貿發展法律合作

梁愛詩：人民幣存港阻洗黑錢

【明報專訊】香港律政司長梁愛詩認為，香港銀行獲准接受人民幣存款，不會擔心引來洗黑錢的問題，因為香港有健全的法例監管。這個安排反能減少人民幣非法流入。

正在溫哥華訪問的梁愛詩，昨日出席港加商會午餐會時，被問到香港銀行明年可開辦存款和匯款等四類個人人民幣業務，會否擔心出現洗黑錢活動時表示，香港有健全的法例，防止有洗黑錢的活動，而銀行若發現有可疑資金流動，必須向有關方面申報。合法的接受人民幣存款，反能減少人民幣非法流入的活動。

提到較早時有香港同性戀者來加

國註冊結婚，他們回到香港時是否同樣會獲得承認，梁愛詩就說，根據目前香港的法例，婚姻被界定為一男一女的結合，所以同性婚姻是無效的。

但不排除若法庭認為有違人權法，政府會採取措施去處理。

她又說，同性婚姻牽涉很多社會問題，香港人對這個問題亦意見分歧。政府在提出任何有關法例時必須小心研究。她會密切注視加美在這方面的發展。

被問到香港政府較早時擱置國安法第23條，正好證明一國兩制的落實，中央政府容許香港高度自治，不會作出干預。港府日後再處理第

23條法例時，一定會向市民進行足夠諮詢。

至於最近的平等機會委員會的風波，她就以立法會將召開公開聆訊為由，拒絕在現階段作出評論。

梁愛詩此行到訪加國，主要是加強兩地交流，並且介紹香港跟中國內陸簽訂「更緊密經貿關係安排」（CEPA）後，對外商可能提供的方便和機會。

她昨日又分別拜訪了溫哥華市長李建傑（Larry Campbell）和列治文市長馬保定（Macolm Brodie），今晨又會晤省律政廳長彭祖輝。她指出，香港和加國在法律方面的合作有很多地方值得加強。

梁愛詩（右三）與中加兩地的政要和領袖合照。

（丘懷本攝）

梁愛詩與李建傑會晤。

（梁智康攝）

華生除夕聯歡全球聯線舉行 萬國廣場「這個冬天不太冷」

【明報專訊】「這個冬天不太冷」除夕夜倒數迎接2004年大型聯歡舞會將於12月31日假溫市萬國廣場（Plaza of Nations）舉行，促進大溫地區中國留學生的相互了解及交流。

該個大型聯歡舞會獲得中國駐溫哥華總領事館贊助，並由溫市兩家雜誌社主辦。主辦單位表示，他們將聯絡中國教育部透過視像傳送，安排中國教育部長周濟在聯歡會舉行期間，向大溫中國留學生發表簡短講話，鼓勵他們勤奮學習。

其中一間雜誌社的顧問，前溫市議員李思遠表示，「這個冬天不太冷」聯歡舞會，走動感青春路線，預估將有3000至5000人參加。節目內容以年輕人喜愛的音樂作主，舞台上表演以學生擔綱創作演出為副，穿插加拿大多元文化交流基金會的文藝表演，還有難得一見，中國嵩山少林寺護寺武僧袁振武的精采武術表演。

此外，主辦單位正嘗試，讓在其他國家的中國留學生參與

這個活動，透過影像傳送，打破地域限制，與本地中國留學生作時空的互動。

中國駐溫哥華總領事館教育領事郭軍、王振亞出席昨日記者會，郭軍說中領館樂意支持促進中國留學生團結的活動。

「這個冬天不太冷」將在12月31日晚上8時開始至2004年元旦凌晨為止。門票將從下周起，在華埠、麗晶廣場及列

（左起）Fido傳呼世界代表陳玉紅、李思遠、郭軍、王振亞，共同宣布「這個冬天不太冷」活動內容。

反賭團體月底大會 朱偉光：賭禍勢蔓延大溫

朱偉光（中）呼籲民眾站出來，表達反對擴賭的心聲。

（楊凌竹攝）

【明報專訊】多元文化反擴賭聯盟發言人朱偉光表示，包括喜士定公園（Hastings Park）與萬國廣場（Plaza of Nations）兩個申請在溫市設立吃角子老虎機的地點均位於東區，顯示省府計劃將擴賭規範在東區。

朱偉光指出，雖然溫市西區似乎免於被擴賭波及，但是擴賭引起的社會治安破壞與賭癮問題，

不論是溫市東區或西區，都會因而受到影響。

溫市議會將在明年1月討論喜士定公園與萬國廣場的吃角子老虎機申請，多個反擴賭團體將在11月底對擴賭議題召開社區座談會，與民眾進行交流。朱偉光說，這是反賭團體首次大規模合作，除了多元文化反擴賭聯盟外，還有「公民反擴賭」（Citizens Against Gambling Expansion）、「停止在喜士定公園設立吃角子老虎機委員會」（Stop the Slot Machines in Hastings Park Committee）和「社區行動團體」（Neighbourhood Action Group）等。

另外，反擴賭的市議員路易斯（Tim Louis）也將出席座談會。

他指出，由於賭場收益部分撥捐給慈善機構，使得許多慈善機構贊成擴賭，若是民眾不站出來，積極表達反對擴賭的聲音，社區權益就會被忽視。

這次的社區座談會舉行日期是11月29日，上午10時至中午12時，地點是溫市西10街（West

甘比獅會新春義賣活力猴 再為防癌協會籌款

【明報專訊】加拿大防癌協會每年都得到溫哥華甘比獅子會全力襄助，製作生肖公仔義賣，籌款資助各項防癌研究、教育及患者服務。自1997年起先後有慈善獅王、積福虎王、溫馨親子兔、世紀愛心龍、精靈蛇、如意馬及喜氣羊羊。溫哥華甘比獅子會明年初將會推出的「活力猴」再次為加拿大防癌協會籌款。

溫哥華甘比獅子會會長馮求真表示，加拿大防癌協會經費九成都依賴善心人士捐助。其中一半用作資助最具價值的癌病研究項目。今年在卑詩省內進行的研究就有30項；另一半用作管理三間友愛之家（讓從偏遠地區前來接受治療的癌病患者棲身）、接載患者往返醫院診所、設立中英法語諮詢專線、印製小冊子、安排防癌教育講座（包括較早前之「中西薈萃、攜手抗癌」講座）等等。

籌委會主席林國安特別介紹「活力猴」將於新春前推出，每對25元，寓意善長猴年精采，活力健康；這亦作為2004年度加拿大防癌協會「勇闖明天」十周年的首項活動。林國安期望各界更多參與，藉此多籌一點善款，資助防癌研究、提供教育服務、燃點生機盼望。歡迎致電604-708-8818查詢預購。

溫哥華甘比獅子會會長馮求真（中）、副會長葉偉忠（左）及「活力猴」籌委會主席林國安（右）誠邀各界贊助義賣。

【明報專訊】本周末前往溫哥華水族館的小朋友，將有機會獲得電影《海底奇兵》（Finding Nemo）的DVD或影帶。

和路迪士尼卡通片《海底奇兵》，片中主角Nemo是一條小丑魚，十分可愛，也令到溫哥華水族館掀起了一股小丑魚狂熱。水族館發言人尼爾遜（Angela Nielsen）指出，最近有很多小孩走進他們的水族館大叫Nemo的名字。他們見到小丑魚、刺魷和海龜就顯得雀躍萬分。也是這個原因，水族館於是想出借Nemo來宣傳。

溫哥華水族館的宣傳活動，包括了泵波拿遊戲、特別鯊魚騷等，希望藉此加深兒童對小丑魚、刺魷、鯊魚、海馬和海龜等海洋生物的認識。水族館還會在熱帶區（Tropic Zone）播放《海底奇兵》的片段。

在明天，最先20名正確完成Nemo泵波拿遊戲的12歲以下小童，將獲得電影《海底奇兵》的DVD或影帶。

不過每個家庭最多只限一份。其餘同樣正確完成Nemo泵波拿卡的小童，則可贏得有關Nemo的紀念品。

所有Nemo遊戲，由明日起至下個月14日期間逢周末舉行；而由12月20日至明年

僅限頭20名遊戲勝出者

水族館明派《海底奇兵》影帶